
TÜRKÇE TESTÝ

FEN  BÝLÝMLERÝ  DERSHANESÝ
8.  SINIF  DENEME  SINAVI  /  3.  SAYI  ÇÖZÜMLER

1 8. Sýnýf Deneme Sýnavý / 3. Sayý Çözümler

1. “Bastýrmak” sözcüðü; 1. cümlede “yaðmurun fazla-
laþmasý, aniden etkisini göstermesi”, 2. cümlede
“gidermek, sonlandýrmak”, 3. ve 4. cümlede “zarar-
lý bir olayý önlemek, kontrol altýna almak” anlamýyla
kullanýlmýþtýr.  

Yanýt: D

2. “Kestirmek” eylemi, somut anlamlý iken, D seçene-
ðinde “bilememek” anlamýyla kullanýlarak soyut-
laþmýþtýr.   

Yanýt: D

3. “File bekçisi” kaleci, “beyaz altýn” pamuk, “derya
kuzusu” balýk anlamýna gelen birer dolaylama iken,
“uçaðýn kanadý” tamlamasý bir dolaylama deðildir.

Yanýt: A

4. D seçeneðinde kullanýlan ikilemenin doðru kul-
lanýmý “eþ dost” biçimindedir.   

Yanýt: D

6. “Ateþten gömlek” deyiminin anlamý; “acý veren,
dayanýlmaz ve sýkýntýlý durum”dur.   

Yanýt: D

7. Cümledeki “galiba” ve “gibi görünüyor” sözlerinin
ikisi de olasýlýk anlamý taþýdýðýndan birinin kullanýl-
masý gereksizdir ve numaralanmýþ sözcük “galiba”
sözcüðü olduðu için cümleden çýkarýldýðýnda
anlamda daralmaya yol açmaz.  

Yanýt: C

8. C seçeneðinde, görevlinin yüz ifadesinin karþýt du-
rumlarý (yumuþak iken sertleþmesi) bir arada veril-
miþtir.  

Yanýt: C

10. Cümlelerde Türkçenin deforme olmasýndan, yani
gitgide kendi özelliðini bozacak (yozlaþacak) kul-
lanýmlarýndan yakýnýlmaktadýr.   

Yanýt: A

9. Verilen cümlede koþul ilgisi vardýr. Cesaretten söz
edilebilmesi için kiþinin tehlikeyle karþýlaþmýþ ve
ona karþý durabilmiþ olmasý gerekmektedir. Bu
iletiyi veren cümle, D seçeneðindedir.    

Yanýt: D

11. B ve C seçeneklerinde neden-sonuç, D seçeneðin-
de amaç-sonuç iliþkisi varken, bir istek söz konusu
deðildir. A seçeneðinde ise yolda geleni olmasý ge-
rekçesinden dolayý yaðmurun yaðmamasý, rüzgârýn
esmemesi isteði vardýr.     

Yanýt: A

5. D seçeneðindeki altý çizili sözcüðün birden fazla
temel anlamý olmadýðý için bu sözcüðün sesteþi
yoktur.  

Yanýt: D
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21. Þimdiki zaman (-yor) eki; A, B ve D seçeneklerinde
geniþ zaman anlamýný (her zaman) ifade ederken,
C seçeneðinde kendi anlamýnda kullanýlmýþtýr.

Yanýt: C

19. Dizelerde, gönlün çok çabuk kýrýlabileceðinden ve
tamirinin mümkün olmayacaðýndan söz edilmekte-
dir; ancak A seçeneðinin dizelerdeki duygu ve
düþünce ile doðrudan ilgisi yoktur.   

Yanýt: A

20. A seçeneðindeki “-a kadar” edatý, “sabah” sözcü-
ðüyle birlikte kullanýlarak zaman bildiren zarf göre-
vini üstlenmiþtir. 

Yanýt: A

17. Yazarýn “dostluk” kavramýný bir “fast-food” yiyeceðe
benzetmesi ve “dostluk” kavramýnýn günümüzdeki
durumundan yakýnmasý, “dostluk” kavramýnýn ger-
çek özelliðini (niteliðini) yitirmesindendir.   

Yanýt: D

18. Parçada, Onat Kutlar’ýn Türkçeye yeni sözcükler
kazandýrdýðýna iliþkin bir ifade kullanýlmamýþtýr.  

Yanýt: A

16. 1, 3 ve 4 no’lu cümlede dinlenmenin gerekliliðinden
söz edilirken, 2. cümlede çok çalýþanýn kesinlikle iyi
dinleneceðinden söz edilmesi, konu bütünlüðünü
bozmaktadýr. 

Yanýt: B

15. Bu parçada savunulan ve karþý çýkýlan bir görüþ ol-
madýðýndan kanýlarý deðiþtirme amacýnýn güdüldü-
ðünden söz edilemez.   

Yanýt: C

14. Parçadaki 4. cümlede içerik olarak “insan-doða iliþ-
kisi”nden, biçim olarak da “diyaloglar”dan söz edil-
miþtir. 

Yanýt: D

13. A, B ve C seçeneklerinde bir durumun gerçekleþ-
mesi için emir / buyruk yer alýrken, D seçeneðinde
emir / buyruk söz konusu deðildir. 

Yanýt: D

12. 1. cümlede yakýnma, 2. cümlede neden, 3. cümlede
özlem, 4. cümlede amaç anlamý varken, “piþmanlýk”
anlamý hiçbir cümlede yoktur.

Yanýt: A

22. Altý çizili eylemler “türemiþ” yapýlýdýr, geniþ zamanýn
hikâyesi ve olumsuz biçimiyle çekimlenmiþtir; yapý
bakýmýndan birleþik deðildir.  

Yanýt: D

23. Cümlenin yüklemi sonda olduðundan kurallý, yükle-
mi “kaçýlmak” eyleminin geniþ zamanýnýn olumsuzu
ile çekimlendiðinden olumsuz eylem cümlesi ve
cümlede eylemsi (deðiþtiði) bulunduðundan birleþik
yapýlý bir cümledir.

Yanýt: C
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2. Açýklýk = En büyük veri – En küçük veri 

58 – 10 = 48

52 – 16 = 36 dýr.

36 ≤ Açýklýk ≤ 48 olabilir.

Açýklýk 36 dan küçük olamayacaðý için 35 olamaz.

Yanýt: D

3. Gezegenlerin güneþe olan uzaklýklarý;

Uranüs: 0,2866 ⋅ 1010 = 2866 ⋅ 106 km

Neptün: 44,9 ⋅ 108 = 4490 ⋅ 106 km

Mars   : 228 ⋅ 106 km

Satürn: 14,25 ⋅ 108 = 1425 ⋅ 106 km

En uzak gezegen Neptün’dür.

Yanýt: A

5.

M75l = M3 ⋅ 25 = 5M3

M12l = M3 ⋅ 4 = 2M3

Karenin çevresinin uzunluðu:   4M3 cm dir.

Dikdörtgenin çevresinin uzunluðu: 

2⋅(5M3 + 2M3) = 10M3 + 4M3 cm dir. 

Buna göre dikdörtgen ve karenin çevreleri toplamý: 

4M3 + 10M3 + 4M3 = 18M3 cm dir.

Yanýt: D

M3

M3

M3

M3

5M3

5M3

2M32M3

1.

Yanýt: B

0

y

x

A

CB

1 br

B’

A’

C’
B’

A’

C’

90° döndü-
rülmüþ hali

y eksenine
göre yansýma
altýndaki görün-
tüsü

2 br sola
ötelenmiþ

hali

4. 3 ile 14  arasýndaki tek sayýlar: 5, 7, 9, 11, 13

16 dan küçük doðal sayýlar: 0, 1, 2, 3, ..., 15

Ö = {5, 7, 9, 11, 13, 0, 1, 2, 3, 4, ..., 15}

s(Ö) = 21 ise, torbadan çekilen birinci kartonun tek
sayý, ikinci kartonun asal sayý olma olasýlýðý;

⋅ =

Yanýt: D

130—–––
441

10—–
21

13—–
21
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6. Öðrencilerin her birinin 7 günde toplam doðru ce-
vap sayýlarý ayný olduðuna göre aritmetik ortalama-
larý da birbirine eþittir.

Bu bilgilere dayanarak verilerin standart sapmalarý-
ný hesaplarsak;

Yanýt: A

Öðrenciler Standart sapma

Ertunç 14––6
Cemil 20––6

Beyza 2––6

Hazal M1

Standart sapmasý
en küçük olan Bey-
za bilgi yarýþmasýna
katýlmalýdýr.

7. Yarýsýnýn 4 fazlasý 6 ya eþit veya 6 dan küçük olan
sayýlar; 

+ 4 ≤ 6  þeklinde ifade edilebilir.

≤ 2

x ≤ 4  tür. Eþitsizliði saðlayan x deðerlerinin sayý
doðrusunda gösteriliþi

olur.

Yanýt: C

4

x—2

x—2

8.

ABC üçgeninde verilenlere göre 1 < |BC| < 7 olma-
lýdýr.

Sevgi : m( ëA) > 90° ise

|BC|2 > 9 + 16

|BC|2 > 25

|BC| > 5 olduðundan |BC| = 6 cm olabilir.

Onur : m( ëA) < 90° ise

|BC|2 < 9 + 16

|BC|2 < 25

|BC| < 5 olduðundan |BC| = 6 cm olamaz.

Gizem: m( ëA) = 90° ise

|BC|2 = 9 + 16 = 25

|BC| = 5 cm dir.
Yanýt: C

A

CB

3 cm 4 cm

9. 5, 11, 17, 23, 29, ..., aritmetik dizisinin genel kuralý

an = 6n – 1 dir.

a10 = 6 ⋅ 10 – 1 = 59 

a15 = 6 ⋅ 15 – 1 = 89 

a10 + a15 = 59 + 89 = 148 dir. 
Yanýt: A
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10.

Þekildeki gibi doðru parçalarýnýn uzunluklarý yazýlýr
ve bu doðru parçalarýnýn uzunluklarý toplanýrsa:

Þeklin çevre uzunluðu = 11(a + 1) + 2M2(a+1)

= (a + 1) (11 + 2M2) cm olur.

Yanýt: C

2(a+1)

(a+1)

(a+1)

(a+1)––––2
(a+1)

(a+1)––––2

(a+1)

1442443

11. + =

(2) (1) (2)

4(x – 4) + 3 ⋅ (x + 1) = 2 ⋅ (x + 1)

4x – 16 + 3x + 3 = 2x + 2

4x + 3x – 2x = 2 + 16 – 3

5x = 15 

x = 3

Yanýt: A

x + 1—––––1
3(x + 1)—––––––2

2(x – 4)—––––––1

12. Büyük kardeþin yaþý = x 

Ortanca kardeþin yaþý = x – 3

Küçük kardeþin yaþý = x – 6

x + x – 3 + x – 6 = 39

eþitlik düzenlenirse x + x + x = 39 + 9 bulunur.

Yanýt: C

13.

Sorunun çözümü yapýlýrken [BD] // [AF] ve 

[AB] // [DF]  olacak þekilde yukarýdaki gibi çizim ya-
pýlýrsa Emre’nin okuldan eve dönerken kullanacaðý
en kýsa yolun AEF dik üçgeninin hipotenüsü olan
[AE] olduðu görülür.

AE
Δ
F de; |AE|2 = (0,75)2 + 12

|AE|2 = 

|AE|2 = = 1,25 km bulunur.

Yanýt: D

5—
4

25—–
16

Okul

Ev

0,3 km

Emre

A

B
C D

E

1444442444443

0,75 km

1,75 – 0,75 = 1 km
F

14. Ayrýt uzunluklarý: 

|AB| = |AC| = |BC| = |DE| = |DF| = |EF| = 6 cm

|AD| = |CE| = |BF| = 10 cm

Ayrýt uzunluklarý toplamý = 6 ⋅ 6 + 10 ⋅ 3 = 66 cm bu-
lunur.

Yanýt: B
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18.

Yanýt: B

x– 1––x

x+
1––x

: 4x + 4––––––
2x2 + 2 =

x2 – 1
–––––

x–––––––
x2 + 1
–––––

x

4(x + 1)–––––––
2(x2 + 1)

x – 1
–––––

2=

:
2

=
x2 – 1
–––––

x
x

–––––x2 + 1⋅

(x – 1) ⋅ (x + 1)
––––––––––––

x2 + 1
⋅ (x2 + 1)––––––––

2⋅(x + 1)=

x2 + 1
–––––––
2⋅(x + 1)

⋅

15. Gamze: M22 +32lll = M4 + 9lll = M13l ≠ 5  (Yanlýþ)

Barýþ: M8 ⋅ M5 = M40l = 2M10l (Doðru)

Gülþah: M3 ⋅ M3 = M9 = 3 ≠ M6   (Yanlýþ)

Anýl: M5 ⋅ M15l = M75l = 5M3   (Doðru)

Yanýt: D

16. Kare dik piramit tabana paralel düzlemlerle kesildi-
ðinde arakesit beþgen deðil taban gibi kare olacak-
týr.

Yanýt: C

17. Yarýþma sayýlarý veri grubu olarak kabul edilirse bu
veri grubunun medyaný 

15   20   25   25   30 30   30   35   40   40
123

medyan = 30 olur.

Yanýt: A

19. Þekilde verilenlere göre x > y dir.

Açý ölçüsü büyüdükçe sin ve tan deðerleri büyür,

cos ve cot deðerleri küçülür.

Buna göre, 

I. siny < sinx    (Doðru)

II. cosx < cosy    (Doðru)

III. tany > tanx    (Yanlýþ)

IV. cotx > coty    (Yanlýþ)

Yanýt: B

20.

Ç(FE
Δ
N) = 3 + 4 + 7 + 4 + 3

= 21 cm dir.

Yanýt: D

30°

60°A

F N

BC D

E

2M3

3 3
2

4 4

3

7

2M3

2
60° 60°

60°
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1. Verilen tablodaki bilgilere göre;

I. birey A Rh+ kan gruplu,

II. birey AB Rh+ kan gruplu,

III. birey B Rh- kan grupludur.

Bu durumda ; I. birey, III. bireyden kan alamaz; II.
birey genel kan alýcýdýr; III. birey, II. bireye kan ve-
rebilir.

Ancak III. birey, I. ve II. bireyden kan alamaz.

Yanýt: D

6. CO2 tüketimi ve O2 üretimi fotosentez olayýnda
gerçekleþir. 

CO2 tüketiminin fazla olmasý istendiðine göre, foto-
sentez hýzý en fazla olmalýdýr. Fotosentez hýzýnýn en
üst düzeyde olduðu aralýk IV dür.

O2 üretiminin az olmasý istendiðine göre, fotosentez
hýzý en az olmalýdýr. Fotosentez hýzýnýn en alt dü-
zeyde olduðu aralýk II dir.

Yanýt: A

2. Tabloda  verilen l, u hastalýklarý X kromozomunda
taþýndýðýna göre renkkörü ve hemofili olabilir. 

H, s, n hastalýklarý Y kromozomunda taþýndýðýna
göre kulak kýllýlýðý, yapýþýk parmaklýlýk, balýk pullu-
luk olabilir.

Y kromozomu sadece erkeklerde bulunduðuna gö-
re H, s, n hastalýklarý sadece erkeklerde görülebi-
lir.

X kromozomu hem diþi hem de erkeklerde bulundu-
ðuna göre l, u hastalýklarý hem diþilerde hem de
erkeklerde görülebilir.

Yanýt: C

3. Bir canlýnýn genetik özellikleri çekirdekteki kromo-
zomlarda taþýnýr. Çekirdek beyaz fareden alýndýðý
için yeni oluþacak yavrunun genetik özellikleri  be-
yaz fare ile aynýdýr.

Yanýt: B

4. Çuha çiçeðinde gözlemlenen bu deðiþim modifikas-
yondur. Ayný genetik yapýya sahip canlýlar, farklý
çevresel faktörlerIe farklý fenotipe sahip olabilir. 

I.dölde gözlemlenen kýrmýzý renk, II. ve III. döllerde
de gözlemlenmiþtir. 

Fenotipteki deðiþimler sadece çevrenin etkisiyle
oluþmaz, genetik olarakta farklýlýk gözlenebilir.

Verilen þekilden kýrmýzý ya da beyaz çuha çiçeðinin
hangisinin çevre þartlarýna daha dayanýklý olduðu
bilgisine ulaþýlamaz.

Yanýt: A

5. Her iki bitkide aydýnlýk ortamda olduðu için fotosen-
tez yapmaktadýr. Bu da onlarda kütle artýþýna neden
olur. 

Ancak I. bitkinin yaprak sayýsý II. bitkinin yaprak sa-
yýsýndan daha fazla olduðu için, I. bitkinin fotosen-
tez hýzý daha fazladýr. Dolayýsýyla I. bitkinin kütle ar-
týþý da daha fazladýr.

Yanýt: B
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7. Kirlenme öncesi ve kirlenme sonrasý verilen grafik-
ler incelendiðinde I. canlýnýn birey sayýsýnýn deðiþ-
mediði, II., III. ve IV. canlýlarýn birey sayýsýnýn azal-
dýðý gözlenmektedir. Birey sayýsýndaki azalma en
çok III. canlýda görülmüþ ve böylece IV. canlý ile bi-
rey sayýlarý eþitlenmiþtir.

Yanýt: D

8. Metaller kararlý hale geçmek için elektron vererek
(+) yüklenirler. Ametaller karalý hale gelmek için
elektron alarak (-) yüklenirler.

Þekildeki atom ve iyon modelleri incelendiðinde;

X atomunun metal olduðu, Y atomunun ametal ol-
duðu, Z atomunun soygaz olduðu  ve T atomunun
metal olduðu belirlenir. 

Ýyonik bað metal - ametal atomlarý arasýnda oluþtu-
ðu için X-Y ya da T-Y element atomlarý arasýnda
iyonik bað oluþabilir.

Yanýt: B

9. Deneyde 5 gram X ve 10 gram Y gazlarýnýn tepki-
meye girmesi saðlanmýþ ve tepkime sonunda 3
gram Y maddesi artmýþtýr. Bu durumda 12 gram Z
katýsý oluþmuþtur. 

Tepkime sonunda kapta Z katýsý ve Y gazý bulun-
maktadýr, bu maddeler katý ve gaz olduklarý için he-
terojen görünüm oluþturur.

Tepkimeye girecek X ve Y kütleleri iki katýna çýkar-
sa artacak Y kütlesi de iki katýna çýkar.

Yanýt: C

10. X elementi 1A grubunda bulunduðu için deðerlik
elektron sayýsý en küçüktür.

Y elementi 2A grubunda bulunduðu için toprak al-
kali metaldir.

T elementi 7A grubunda bulunduðu için bileþiklerin-
de –1 iyon yükü alýr.

Z elementine ait bir özellik verilmemiþtir.

Yanýt: C

11. 2XY3 (g) X2 (g) + 3Y2 (g)

Tepkimesinde bileþik, iki farklý elemente ayrýlmýþtýr.

ABC3 (k) AB (k) + C2 (g)

Tepkimesinde bileþik, bir bileþik ve bir elemente ay-
rýlmýþtýr.

Tepkimeler incelendiðinde; tepkime sonunda ayný
fiziksel halde ya da farklý fiziksel halde maddelerin
oluþtuðu, bileþiklerin ayrýlmasýnýn ýsý etkisi ile ger-
çekleþtiði gözlenir.

Yanýt: A

3
––
2

ýsý⎯⎯→

ýsý⎯⎯→

12. Deneyler incelendiðinde;

III. deney: X maddesi etin rengini deðiþtirebildiðine
göre asittir.

II.deney: Y maddesi kýrmýzý turnusolu maviye boya-
dýðýna göre bazdýr.

I.deney:Z maddesi asit (X) ve bazýn (Y) tepkimesi
sonucu oluþtuðu için tuzdur.

Yanýt: B

13.

Kaptaki sývý miktarýnýn azalmasýyla cismin batan
hacminde azalma görülecektir. Kaldýrma kuvveti cis-
min batan hacmiyle doðru orantýlý olduðundan batan
hacim azaldýkça kaldýrma kuvveti de azalacaktýr.

FK + T = G baðýntýsýna göre, kaldýrma kuvveti azal-
dýkça ipteki gerilme kuvveti artar.

Yanýt: D

Z

T

G

FK
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15. Sývýlar üzerlerine uygulanan basýncý aynen iletir. Su
cenderelerinde pistonlardaki basýnç eþit olduðunda
pistonlar ayný seviyede kalacaktýr.

D seçeneðinde pistonlardaki basýnçlar $ G––S = G––S %
ayný olduðu halde piston seviyeleri birbirinden farklý
çizilmiþtir.

Yanýt: D

14. Toriçelli deneyindeki ince boru içerisinde bulunan sý-
výnýn yüksekliði dýþ basýnçla doðru orantýlý, kullaný-
lan sývýnýn özkütleleri ile ters orantýlý olarak deðiþir.

Açýk hava basýncý deniz seviyesine inildikçe artar.
Dýþ basýnç arttýðýndan borudaki sývý seviyesi de ar-
tacaktýr. Sývý seviyesi yükseldikçe borunun ucunda-
ki hava sýkýþýr ve hava basýncý hacmin azalmasýn-
dan dolayý artar.

Yanýt: B

16. Grafiðe bakýldýðýnda sýcaklýk artýþý ile sesin yayýlma
hýzýnýn da arttýðý gözlenir.

Yanýt: D

17. Kaplarda kütleleri farklý, cinsleri ayný sývýlar kullanýl-
mýþtýr. Kaynama noktasý ayýrt edici bir özellik olduðu
için madde miktarýna baðlý deðildir. Sývýlar ayný cins
olduðu için kaynama noktalarý ayný olmalýdýr. Madde
miktarlarýnýn farklý olmasý sadece süreyi etkiler.

Bu yüzden kütlesi fazla olan K sývýsý, kütlesi az olan
L sývýsýna göre kaynama noktasýna daha uzun süre-
de ulaþýr.

Yanýt: C

19. Öðretmen, öðrencilerine indüksiyon akýmýnýn mýk-
natýsýn yaklaþma hýzýyla doðru orantýlý olduðunu ka-
nýtlamak istediðinden sadece yaklaþma hýzlarý birbi-
rinden farklý, diðer özellikleri ayný olan I ve IV nolu
deney düzenekleri seçmelidir.

Yanýt: A

20. Sýradaðlar, kýtasal levhalar ile kýtasal levhalarýn çar-
pýþmasý sonucu oluþur. 

Yayýlma sýrtlarý, okyanusal levhalarýn birbirinden ay-
rýlmasý ile oluþur.

Volkan dizileri ise, okyanusal levhalarýn birbirine
yaklaþmasý sonucu oluþur.

Bu yüzden Arda, Evin ve Ýrem’in yorumlarý doðru-
dur.

Yanýt: D

18. Maddelerin kütleleri ayný ise özýsýlarý; sýcaklýk deði-
þimi ile ters, verilen ýsý ile doðru orantýlýdýr.

Bu yüzden, bir maddenin özýsýsýnýn;

Özýsý = Sýcaklýk deðiþimi––––––––––––––Verilen ýsý baðýntýsý ile bulabiliriz.

CK = 30 – 10––––––Q = 20––Q

CL = 30 – 10––––––2Q = 20––2Q = 10––Q

CM = 80 – 20––––––3Q = 60––3Q = 20––Q

CN = 50 – 20––––––2Q = 30––2Q = 15––Q

CK = CM olduðundan K ve M maddeleri ayný cins
olabilir.

Yanýt: B
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1. Þam, Mustafa Kemal Atatürk’ün Harp Akademi-
si’nden mezun olduktan sonraki ilk görev yeri oldu-
ðu için doðru cevap olamaz.

Yanýt: B

2. Enver Paþa’nýn sözlerine bakarak l, ll ve lll nolu ön-
cüllerin hepsine ulaþýlabilir.

Yanýt: D

3. l. TBMM’nin aldýðý kararlara göre;

Ýlk ifade B seçeneðini
Ýkinci ifade C seçeneðini
Son ifade A seçeneðini doðrular.

Yanýt: D

4. Soruda halkýn kurtuluþ mücadelesine verdiði deste-
ði tehlikeye düþürmemek ve TBMM içerisinde çe-
kiþmelere neden olmamak ifadeleri çýkmaktadýr.
Ancak saltanata olan baðlýlýðý devam ettirmenin ak-
sine ulusal egemenlik ifadesinden bahsedilmiþtir. 

Yanýt: C

5. Diyagramda verilen Doðu Cephesi Ermenilerle ya-
pýlan Gümrü Antlaþmasý, Güney Cephesi Fransýz-
larla yapýlan Ankara Antlaþmasý, Batý Cephesi Ýtilaf
Devletleri’yle yapýlan Mudanya Ateþkes Antlaþmasý
ile kapanmýþtýr.

Yanýt: B

6. l numaralý öncül iç politikadaki olumlu bir sonuç, ll
ve lll numaralý öncüller ise dýþ politikadaki olumlu
sonuçlardýr.

Yanýt: D

8. l numaralý öncül Türk toplumunun yurtta birlik-bera-
berliði saðlamak ve dünyada batý medeniyetlerinin
seviyesine çýkmak amacýyla yapýlan inkýlaplar oldu-
ðu için toplumsaldýr. ll numaralý öncül ise yurt için-
de eðitim birliðini saðlamak ve çaðdaþ uygarlýk se-
viyesine çýkarmak için yapýlan inkýlaplar olduðu için
alaný eðitimdir.

Yanýt: B

9. Birinci kutucuktaki söz; Þapka Kanunu ve Kýlýk Ký-
yafet Devrimi’nin gerçekleþmesiyle, ikinci kutucuk-
taki söz; tekke, zaviye ve türbelerin kapatýlmasýyla,
üçüncü kutucuktaki söz Türk Tarih Kurumu’nun
açýlmasýyla eþleþtirilir. 

Yanýt: A

7. Mudanya Ateþkes Antlaþmasý ile Kurtuluþ Sava-
þý’nýn askeri safhasý bitmiþ, diplomatik safhasý baþ-
lamýþtýr.

Yanýt: B
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10. Paragraftaki bilgilerden hareketle eðitim-öðretimin
karmaþa içinde olmasýný önleyen kanun Tevhid-i
Tedrisat (Öðretim Birliði) Kanunu’dur.

Yanýt: D

11. Diyagramda boþ býrakýlan yere “dýþ dünyayla etkile-
þime kapalýdýr.” açýklamasý olumsuz bir ifade oldu-
ðu için gelemez.

Yanýt: C

12. Halkçýlýk; bir ülkede yaþayan ve o ülkeyi vatan bilen
insanlarýn bütünüdür ve toplumsal barýþý saðlama-
yý, sýnýf ayrýmýný önlemeyi ve halkýn temel sorunla-
rýný çözmeyi amaçlar. 

Yanýt: B

13. Paragraftaki bilgiye göre Ýtilaf Devletleri, seçimleri
padiþah taraftarýnýn kazanacaðýna inandýðý ve mec-
lisin ulusal mücadele yanlýsý kararlar alamayacaðý-
ný düþündüðü için seçimlere müdahale etmemiþtir.

Yanýt: B

14. Yayýlmacý politika toprak kazanýmýný esas aldýðýn-
dan yukarýdaki maddelerde böyle bir durumdan
bahsedilmemiþtir. Uluslararasý saygýnlýðýmýz art-
mýþ, ulusal güvenliðimiz artmýþ, boðazlardaki ege-
menlik hakkýmýz güçlenmiþtir.

Yanýt: D

15. Diyagramda verilen Balkan Antantý ile batý sýnýrý-
mýzýn, Sadabat Paktý ile doðu sýnýrýmýz güvenliði
saðlanmaya çalýþýlmýþ, Milletler Cemiyeti’ne üye ol-
makla da uluslararasý silahsýzlanma çalýþmalarýnýn
içinde olarak uluslararasý alanda barýþýn korunma-
sýna katkýda bulunulmuþtur.

Yanýt: C

16. Paragrafta ekonomik alandaki baþarýlardan söz
edilmiþ, eðitim-öðretimin birleþtirildiði Tevhid-i Tedri-
sat Kanunu’nun çýkarýlmasý konusuna deðinilme-
miþtir.

Yanýt: A

17. Hýzlý kalkýnma ve halkýn temel ihtiyaçlarýný çözüm-
leme amacýyla ekonominin devlet tarafýndan yön-
lendirilmesi olan devletçilik ilkesinin þemadaki doð-
ru karþýlýðý l. Beþ Yýllýk Kalkýnma Planý’nýn hazýrlan-
masýdýr.

Yanýt: D
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18. Müslümanlýkta zenginlerin sahip olduðu mal ve pa-
ranýn belli bir kýsmýnýn daðýtýlmasýný öngören Ýsla-
mýn beþ þartýndan biridir tanýmýndan hareketle
zekâtýn, sorudaki özellikleri saðladýðý görülmekte-
dir.

Yanýt: A

19. Soruda, esirlerden her birinin on Müslümana oku-
ma-yazma öðretmesi halinde serbest býrakýlacaðý
açýklamasý Hz. Muhammed’in eðitim ve öðretime
verdiði önemi gösterir.

Yanýt: A

20. Öncüllerde verilen doðru sözlü olmak, cömert ve
yardým sever olmak ifadeleri tüm dinlerin temelinde
olan ve güzel ahlaklý olmanýn gerekliliklerindendir.

Yanýt: C

18. Montrö Boðazlar Sözleþmesi’nin imzalanmasý, Tür-
kiye’nin Cemiyet-i Akvam’a (Milletler Cemiyeti) üye
olmasý, Sadabat Paktý’nýn imzalanmasý Atatürk dö-
neminde, Türkiye’nin dýþ politikadaki etkinliðini artý-
ran olumlu geliþmelerdir. Buna raðmen 1926’da Ýn-
giltere’yle imzalanan Ankara Antlaþmasý ile Mu-
sul’un, Ýngiltere denetimindeki Irak’a býrakýlmasý
olumsuz bir geliþmedir.

Yanýt: A

19. Hatay, Türkiye’ye 23 Haziran 1939’da katýlmýþtýr;
oysa diyagramda verilen diðer geliþmeler ll. Dünya
Savaþý yani 1945 sonrasý meydana gelmiþtir.

Yanýt: A

20. Paragrafta Türkiye’nin savaþa girmediði ve tarafsýz
olduðu ifadesine bakýlarak savaþa girmemeyi ulusal
çýkarlarýna uygun görmüþtür ve toprak bütünlüðünü
korumayý baþarmýþtýr ifadesi ile de ll. Dünya Sava-
þý’nda toprak kaybýna uðramamýþtýr öncülleri doðru
olur.

Yanýt: C

SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ
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1. Resimdeki çocuk üzgün olduðunu söylüyor. Üzgün
olma sebebi vazoyu kýrmasýdýr. Vazoyu yeni kýrdýðý
için cümle “Present Perfect Tense” de olmalýdýr.
Gramer olarak doðru cevap “A” seçeneðidir.  

Yanýt: A

2. Resimde kamyon sokaða sýðamacak kadar büyük-
tür. Buna göre doðru cevap “B” seçeneðidir.

Yanýt: B

3. Resimlere göre çocuklarýn þu anda hasta
olmalarýnýn sebebi dün kar yaðarken bahçede
oynamalarýdýr. Buna göre doðru cevap “C”
seçeneðidir.

Yanýt: C

4. Resime göre araba kullanan kiþi önünde aniden
oluþan (Bu cümle simple Past Tense olmalý) bir
kazayý  görmüþtür. Buna göre doðru cevap “B”
seçeneðidir.                                                           

Yanýt: B

5. Boþluktan sonra yazýlmýþ olan “soon” zaman terimi
gelecek zamaný göstermektedir. Anne sofrayý hazýr-
ladýðýna göre akþam yemeði yiyecekler. Buna göre
doðru cevap “A” seçeneðidir.

Yanýt: A

6. Büyükbabam çok yaþlý olduðu için yapamayacaðý
þey hýzlý yürümektir. Yaþlýlýktan dolayý yavaþ yürür.
Buna göre doðru cevap “C” seçeneðidir.

Yanýt: C

7. Resimde çocuk ödevini yapýyor. Ýkinci cümlede,
cümle sonunda yazýlmýþ olan “yet” cümleyi olumsuz
yapar. Ödevini hala yapýyorsa daha bitmemiþ
demektir. Buna göre doðru seçenek “B” seçeneðidir

Yanýt: B

8. Türk Kýzýlayý için kullanýlabilen uygun sýfat “helpful”
yani “yardýmsever” olmalýdýr. “stingy” yani “cimri”,
“polite” yani “kibar” ya da “dishonest” yani “dürüst
olmayan” sýfatlarý Kýzýlay için kullanýlabilecek sýfat-
lar deðildir. Buna göre doðru seçenek “B”
seçeneðidir.

Yanýt: B
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9. “A” seçeneðinde sýnýfta öðrencilerin öðretmene
soru sormalarý normaldir. “B” seçeneðinde yemek
sofrasýnda çocuðun annesinden kitap istemesi
anormaldir. “C” seçeneðinde otel lobisinde müþ-
terinin oda ayýrtmak istemesi normaldir. “D”
seçeneðinde hamburgercide müþterinin hamburger
almak istemesi normaldir. Bu duruma göre yanlýþ
olan seçenek “B” seçeneðidir.

Yanýt: B

10. Þart cümleleri birinci tipe göre boþluða Simple
Present Tense gelmelidir. Buna göre doðru cevap
“C” seçeneðidir.

Yanýt: C

11. Diyalog her ne kadar Present Perfect ile
baþlamýþsa da “when” sorusunun cevabý istendiði
için boþlukta Simple Past Tense kullanýlmalýdýr.
Buna göre doðru cevap “B” seçeneðidir.

Yanýt: B

12. Boþlukta “ben de” derken, “so do I” kullanýlmalýdýr.
Çünkü A kiþisinin söylediði cümle olumlu ve geniþ
zamandýr. Buna göre doðru cevap “D” seçeneðidir.

Yanýt: D

13. Soruda beþ yaþýndayken kiþinin okuyup yaza-
madýðý sorulmaktadýr. Dolayýsýyla iki boþluk da
“past” olmalýdýr. Buna göre doðru cevap “B”
seçeneðidir.

Yanýt: B

14. Cümlede Present Perfect Tense kullanýldýðý için “C”
ve “D” seçenekleri otomatik olarak elenir. -den
beri’li cümleciðin içinde fiil varsa boþluða her
zaman “since” gelir. Buna göre doðru cevap “B”
seçeneðidir.

Yanýt: B

15. Selin’in “bana yardým eder misiniz?” ifadesine
bakarsak, sorusunu kibar bir þekilde sorduðunu
anlarýz. Buna göre doðru cevap “C” seçeneðidir.

Yanýt: C

16. Cümlede Esin’in iki yýldýr evli olduðu yazýlý. Buna
göre anlamca en denk cümle “B” seçeneðindeki
Esin iki sene önce evlendi cümlesidir. Doðru cevap
“B” seçeneðidir.

Yanýt: B

17. Cümlede problemin çözülemeyecek kadar zor
olduðu söylenmektedir. Buna göre anlamca en
denk cümle “D” seçeneðindeki problem çözülebile-
cek  kadar kolay deðil cümlesidir. Doðru yanýt “D”
seçeneðidir.

Yanýt: D
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